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C0M1N. Poiché sembra che la Camera non debba 
fare oggi un lavoro efficace, credo che sia il caso di 
discutere sul serio la questione che ha sollevato in-
cidentalmente l'onorevole Nicotera, vale a dire la 
questione dei lavori della Camera. 

PRESIDENTE. È inutile, non v'è materia per questo. 
ERCOLE, C'è la proposta di legge sul notariato. 
COMIN. Credo che si sia interpretato male il mio 

pensiero. Desidero che la Camera decida come vuole 
procedere. 

Veniamo qui alle due e mezzo od alla due e tre 
quarti e restiamo fino alle sei ; abbiamo quindi tre 
ore e mezza per discutere, ma non ci si presentano 
le relazioni delle proposte di legge più importanti, 
perciò nulla possiamo fare di quel che sarebbe ur-
gente, Procedendo a questo mo3o, verremo ai primi 
di giugno e tutto sarà ancora da fare. Ecco la que-
stione sulla quale ho voluto richiamare l'attenzione 
della Camera, Non si tratta dunque di fare opposi-
zione all'uno od all'altro ministro, si tratta invece 
di dare un impulso ai lavori, in modo che si pos-
sano sollecitare il più che sia possibile, e non si 
continui a perdere il tempo come facciamo. 

PRESIDENTE. Non si tratta ora di regolare l'anda-
mento dei nostri lavori per la semplice ragione che 
non vi è alcuna proposta di legge la cui relazione 
sia pronta. 

Oggi l'onorevole ministro di grazia e giustizia ha 
fatto istanza perchè si sospenda la discussione dello 
schema di legge sulla nuova circoscrizione giudi-
ziaria, e nello stesso tempo si fissi, quando sia pre-
sente il ministro delle finanze, un altro giorno in 
cui la medesima debba aver luogo. 

Verrebbe il progetto di legge per pagamento in 
moneta metallica dei diritti di dazio di esporta-
zione. Ma non è presente l'onorevole ministro delie 
finanze. 

Indi quello sulla riforma giudiziaria in Egitto. La 
relazione ne fu distribuita pochi momenti or sono, 
ed il relatore non è presente. 

In ultimo viene la legge forestale. 
Su questo progetto di legge è stata fatta istanza 

perchè la discussione fosse rinviata. 
Ora debbo ringraziare l'onorevole Comin che mi 

ha sporto occasione di rivolgere una viva preghiera 
a tutti i relatori ed a tutte le Commissioni onde vo-
gliano sollecitare i loro lavori. 

Onorevole Puccini, relatore sul progetto di legge 
« Modificazioni all'ordinamento giudiziario, » mi 
rivolgo alla sua compiacenza perchè voglia quanto 
prima presentare la sua relazione. 

PUCCINI, relatore. Posso assicurare l'onorevole no-
stro presidente che vi ho lavorato con tutta la sol-
lecitudine possibile. Ma la prego di avvertire che, 

nominato poco dopo pure relatore della Commis-
sione d'inchiesta parlamentare, ho dovuto occu-
parmi esclusivamente di codesto mandato. Ora, sic-
come mi viene riferito che l'onorevole presidente in-
tende incaricare quella stessa Commissione di 
procedere ad un'altra inchiesta, con tutta la buona 
voglia di corrispondere al gentile invito, non saprei 
prendere il formale impegno di presentare quella 
relazione se non nel caso che la Commissione d'in-
chiesta differisse d'alquanto la sua partenza. 

PRESIDENTE. « Sila delle Calabrie. » Relatore ono-
revole Mancini. 

(Non è presente.) 
« Provvedimenti straordinari di pubblica sicu-

rezza. » Relatore onorevole Depretis. 
(.Non è presente.) 
« Disposizioni sulla pesca, » relatore l'onorevole 

Al visi. 
(Non è presente.) 
« Disposizioni organiche relative alle spese per le 

opere idrauliche di seconda categoria. » Relatore 
l'onorevole Finzi. 

Onorevole Finzi, la prego di voler redigere al più 
presto possibile la relazione che riguarda questo 
progetto di legge. 

FINZI, relatore. La Commissione ha compiuto il 
suo lavoro. Del resto le manca soltanto di mettersi 
in perfetto accordo col ministro circa il modo d'am-
mortizzazione degli arretrati. 

Non si può imporre a delle popolazioni, le quali 
non hanno contribuito ancora per queste spese, 
tutto ad un tratto il pagamento degli arretrati che 
senza loro colpa si sono accumulati. 

Queste trattative tengono sospesa la relazione, 
che del resto è pronta. 

PRESIDENTE. Allora io mi raccomando. 
FINZI, relatore. Raccomandi la cosa al ministro, e 

non a me. 
PRESIDENTE. Mi permetta. Faccia sapere al mini-

stro che è stata fatta questa sollecitazione al rela-
tore della Commissione, e lo preghi di fare sì che 
questo progetto di legge possa venire in discussione. 

« Basi organiche della milizia territoriale e della 
milizia comunale. » Relatore l'onorevole Mazza, 

MAZZA, relatore. La relazione sarà presentata la 
settimana ventura. 

PRESIDENTE. « Modificazioni al Codice di proce-
dura penale intorno ai mandati di comparizione o 
di cattura ed alla libertà provvisoria degli impu-
tati. » Relatore l'onorevole De Dominicis. 

(Non è presente.) 
P1SSAV1NI. Come membro di quella Commissione, 

debbo dichiarare alla Camera che essa ha finito in-
teramente il suo lavoro, e che l'onorevole De Domi-


